
YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 2735 GB Adults
Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]

Con 37 100 0 0 90 2 11 34 40 33 38 32 44 39 35 45 44 38 32 17
Lab 41 0 100 0 2 93 37 42 40 44 44 46 32 40 43 34 32 42 53 46

Lib Dem 9 0 0 100 1 1 38 10 9 13 9 9 9 11 7 9 13 9 6 7
Other 12 0 0 0 7 4 15 14 10 10 9 13 14 11 14 12 11 11 8 30

Other Parties Voting Intention
UKIP 5 0 0 0 5 1 4 6 4 2 1 6 8 4 6 6 6 6 4 1

SNP / PCY 3 0 0 0 0 1 3 3 2 4 2 2 5 3 3 0 0 3 0 26
Green 2 0 0 0 1 0 5 2 2 3 4 2 1 2 2 4 3 1 2 2

BNP 1 0 0 0 0 0 1 2 0 1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 0
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1
Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 3 2 6 6 9 16 8 6 4 6 9 7 8 7 8 2
Don't know 15 0 0 0 9 8 22 11 18 18 15 14 13 14 16 15 16 14 11 17

On a scale of 0 to 10, where 0 means you will 
definitely not vote, and 10 means you definitely 
will vote, how likely are you to vote [in these 
elections/ the referendum]* on May 5th?

0 - will definitely not vote 6 3 3 1 3 2 4 5 8 11 8 6 4 5 8 8 8 6 5 4
1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 2 2 1 0 1 1 2 1 1 2 0
2 2 2 1 1 2 2 2 2 2 2 3 2 1 1 3 2 1 2 3 0
3 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 1 2 0
4 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 3 1 0 2 1 2 1 1 1 2
5 4 3 3 4 3 4 5 4 5 3 6 5 2 4 4 5 4 5 4 3
6 3 4 3 4 3 2 3 3 3 5 4 3 1 3 2 4 3 3 4 0
7 5 4 6 5 4 4 6 5 5 8 6 5 3 5 6 5 6 5 5 4
8 6 7 6 5 7 6 7 6 7 7 10 5 4 6 7 6 7 6 7 4
9 8 9 7 11 9 6 9 9 6 8 9 8 6 8 7 7 8 7 7 13

10 - will definitely vote 58 64 65 66 65 69 59 61 56 41 46 60 75 61 54 52 58 59 58 67
Don't know 3 1 3 0 2 2 3 3 4 8 3 2 2 2 5 5 3 4 3 2

* exact wording differed based on geographical region 
of respondents

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

11-12 
April

14-15 
Apr

The referendum question reads as follows:
At present, the UK uses the "first past the post" 
system to elect MPs to the House of Commons. 
Should the "alternative vote" system be used 
instead?
If this referendum were held tomorrow, how 
would you vote?
[Adjusted for likelihood to vote]

Yes 37 40 23 44 77 24 42 65 45 35 39 45 41 36 40 40 43 43 36 37 43
No 44 41 63 38 10 62 39 19 42 41 35 32 40 52 43 39 44 40 45 42 33

Don't know 19 17 13 17 13 14 19 15 12 23 20 22 18 12 17 19 13 15 19 19 22
Would not vote 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 6 1 1 0 0 2 0 1 1 1 2

If this referendum were held tomorrow, how 
would you vote?
[Not adjusted for likelihood to vote]

Yes 35 23 41 73 23 39 57 41 30 31 37 36 34 36 34 35 38 31 33 39
No 38 60 37 11 59 38 19 40 36 30 31 37 49 40 36 40 37 41 40 31

Don't know 21 16 21 16 16 22 21 15 27 25 27 22 14 20 24 21 19 23 23 25
Would not vote 5 1 1 0 2 1 3 4 6 14 5 5 3 4 7 5 6 5 5 4

The electoral commission are currently sending 
out a booklet to every household in the UK 
explaining First Past the Post and the Alternative 
Vote. You may also receive leaflets from the YES 
or NO campaigns. Thinking only about the 
booklet from the Electoral Commission, have 
you...

Received this booklet and read it throughly 17 19 19 19 18 20 18 20 14 8 11 16 28 18 16 13 21 17 15 16
Received this booklet and read some of it 14 16 14 13 16 14 13 14 13 10 12 14 16 13 14 11 13 15 14 13

Received this booklet, but have not read it yet 14 14 14 15 16 12 15 13 16 16 15 14 13 14 14 19 13 15 13 15
Have not received this booklet 49 50 48 50 48 49 48 48 49 48 55 51 40 49 48 49 48 46 51 51

Not sure or don't remember 6 2 5 3 3 5 5 5 8 18 8 4 3 5 8 8 5 7 6 4
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

13-14 
Apr

14-15 
Apr

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 31 30 78 2 42 65 4 21 32 27 21 29 28 36 32 26 36 32 31 26 18
Disapprove 55 54 7 91 33 19 86 62 53 54 51 51 59 52 53 55 50 49 52 58 71
Don't know 14 17 15 7 26 16 10 17 15 19 27 20 13 12 15 19 14 20 16 16 11

7-8 Apr 14-15 
Apr

Do you think that David Cameron is doing well or 
badly as Prime Minister?

Very well 7 7 22 1 4 19 1 2 7 7 3 8 7 9 8 7 9 7 8 7 4
Fairly well 36 36 73 8 59 64 11 33 38 35 34 37 31 43 40 31 39 45 33 31 21

TOTAL WELL 43 43 95 9 63 83 12 35 45 42 37 45 38 52 48 38 48 52 41 38 25
Fairly badly 27 27 3 36 27 11 34 36 25 28 27 28 28 24 27 26 30 23 27 26 33
Very badly 25 24 0 53 6 2 50 23 26 22 21 20 30 22 21 28 15 18 25 31 38

TOTAL BADLY 52 51 3 89 33 13 84 59 51 50 48 48 58 46 48 54 45 41 52 57 71
Don't know 6 6 1 3 4 3 4 6 4 8 16 7 5 3 5 8 7 7 7 5 4

Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 
leader of the Labour party?

Very well 4 3 1 9 1 1 9 1 4 3 2 3 4 3 3 4 3 2 3 5 3
Fairly well 29 28 11 54 25 11 52 27 28 28 26 26 32 25 27 28 24 24 29 32 31

TOTAL WELL 33 31 12 63 26 12 61 28 32 31 28 29 36 28 30 32 27 26 32 37 34
Fairly badly 30 32 44 19 42 43 20 36 35 29 28 35 28 37 33 31 38 33 30 29 35
Very badly 18 18 30 4 17 31 6 15 22 14 14 12 21 22 21 14 19 22 16 17 12

TOTAL BADLY 48 50 74 23 59 74 26 51 57 43 42 47 49 59 54 45 57 55 46 46 47
Don't know 19 19 14 12 16 15 13 20 12 25 30 24 15 14 16 23 16 19 21 18 19

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 3 2 4 0 7 4 0 2 2 2 0 3 1 2 2 1 1 2 2 2 1
Fairly well 23 22 47 5 51 40 6 22 22 22 15 21 22 25 23 20 23 29 19 18 14

TOTAL WELL 26 24 51 5 58 44 6 24 24 24 15 24 23 27 25 21 24 31 21 20 15
Fairly badly 27 30 30 24 32 32 24 32 27 32 31 33 26 30 31 28 34 32 29 26 28
Very badly 38 38 11 69 5 17 67 37 44 32 35 32 44 37 37 40 35 28 41 46 49

TOTAL BADLY 65 68 41 93 37 49 91 69 71 64 66 65 70 67 68 68 69 60 70 72 77
Don't know 9 9 7 3 5 8 4 6 5 12 18 10 7 6 7 11 7 9 9 8 8
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working together 
well or badly?

Very well 5 3 9 0 5 8 1 2 4 3 1 4 4 3 4 3 3 4 5 2 2
Fairly well 37 36 74 8 64 66 10 35 38 34 30 34 33 43 40 31 43 43 31 30 24

TOTAL WELL 42 39 83 8 69 74 11 37 42 37 31 38 37 46 44 34 46 47 36 32 26
Fairly badly 27 30 12 39 20 18 40 33 29 30 31 32 27 30 31 28 30 28 30 29 37
Very badly 24 24 2 49 6 5 45 25 24 24 23 20 31 21 20 29 18 18 24 33 32

TOTAL BADLY 51 54 14 88 26 23 85 58 53 54 54 52 58 51 51 57 48 46 54 62 69
Don't know 6 7 3 4 5 4 4 5 5 9 15 10 6 4 6 9 5 7 10 6 6

Do you think this coalition government will be 
good or bad for people like you?

Very good 3 3 8 0 5 6 0 2 3 2 3 3 2 3 3 2 3 2 3 3 1
Fairly good 20 20 47 3 41 40 4 18 22 17 15 20 17 24 22 16 22 23 20 17 10

TOTAL GOOD 23 23 55 3 46 46 4 20 25 19 18 23 19 27 25 18 25 25 23 20 11
Fairly bad 24 24 15 28 20 18 28 26 22 25 25 26 22 23 25 22 26 24 21 23 27
Very bad 30 28 3 58 6 7 56 26 30 26 22 23 35 26 25 32 24 21 29 36 34

TOTAL BAD 54 52 18 86 26 25 84 52 52 51 47 49 57 49 50 54 50 45 50 59 61
Won't make much difference either way 18 20 25 7 26 26 6 24 19 21 21 20 19 21 20 20 21 24 19 15 20

Don't know 5 6 3 4 4 4 5 4 4 8 14 9 4 3 4 9 3 6 8 7 8

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 5 5 14 0 7 12 0 3 6 4 5 6 4 5 6 4 6 5 7 4 2
Fairly well 31 33 73 6 52 63 9 27 35 31 28 34 28 40 36 29 38 38 30 31 22

TOTAL WELL 36 38 87 6 59 75 9 30 41 35 33 40 32 45 42 33 44 43 37 35 24
Fairly badly 29 28 8 38 25 14 38 33 27 29 27 28 31 25 27 29 28 26 26 27 41
Very badly 26 24 1 51 7 4 48 26 25 24 17 22 30 22 22 27 19 19 26 30 29

TOTAL BADLY 55 52 9 89 32 18 86 59 52 53 44 50 61 47 49 56 47 45 52 57 70
Don't know 8 10 4 4 9 7 4 11 7 13 23 11 7 7 9 12 9 12 11 7 6
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Quite good 4 4 10 1 6 9 1 4 5 4 5 5 3 5 5 4 7 4 5 4 4

TOTAL GOOD 4 4 11 1 6 10 1 4 5 4 5 6 3 5 5 4 7 4 5 4 4
Neither good nor bad 17 17 27 9 25 25 11 15 19 14 23 17 13 18 17 16 19 18 15 16 14

Quite bad 46 47 46 50 48 45 52 46 47 48 39 48 49 49 51 42 49 48 48 44 47
Very bad 29 28 16 37 19 19 34 31 26 30 20 24 34 27 24 32 23 25 26 33 34

TOTAL BAD 75 75 62 87 67 64 86 77 73 78 59 72 83 76 75 74 72 73 74 77 81
Don't know 2 4 1 2 3 1 1 4 3 5 13 5 1 2 2 6 2 4 6 3 2

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 2 4 1 2 3 0 1 3 1 3 3 1 1 2 2 2 2 2 2 1
Get a little better 8 8 15 4 13 13 4 7 10 6 15 12 6 4 10 6 9 8 10 7 10

TOTAL BETTER 9 10 19 5 15 16 4 8 13 7 18 15 7 5 12 8 11 10 12 9 11
Stay about the same 26 28 38 22 34 36 21 26 28 27 38 27 21 31 29 25 35 27 31 24 20

Get a little worse 41 37 35 38 37 35 39 39 36 38 19 34 40 44 37 37 35 39 31 40 42
Get a lot worse 21 21 7 32 12 12 31 23 20 22 9 16 29 19 18 25 17 21 21 22 19

TOTAL WORSE 62 58 42 70 49 47 70 62 56 60 28 50 69 63 55 62 52 60 52 62 61
Don't know 3 4 1 4 2 2 5 4 4 5 16 7 2 1 4 5 3 3 6 4 8

How well or badly do you think David Cameron 
has responded to the situation in Libya?

Very well 6 7 17 2 11 16 2 4 10 5 7 7 5 10 8 6 8 8 7 6 7
Fairly well 36 37 52 30 49 49 30 39 41 33 35 39 34 39 40 33 37 41 36 35 31

TOTAL WELL 42 44 69 32 60 65 32 43 51 38 42 46 39 49 48 39 45 49 43 41 38
Fairly badly 23 23 17 29 21 17 27 24 22 23 17 22 25 23 22 23 26 21 21 23 23
Very badly 17 15 5 24 7 7 24 13 16 14 14 10 19 16 14 17 14 13 16 17 19

TOTAL BADLY 40 38 22 53 28 24 51 37 38 37 31 32 44 39 36 40 40 34 37 40 42
Don't know 18 18 9 16 13 12 16 21 11 25 28 23 16 13 16 22 15 17 20 19 20
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

13-14 
Apr

14-15 
Apr

Do you think Britain, France, the US and other 
countries are right or wrong to take military 
action in Libya?

Right 41 42 55 40 49 52 40 39 52 34 47 42 39 44 44 40 45 45 41 39 41
Wrong 40 36 30 39 30 31 38 39 35 37 24 31 41 40 37 35 32 33 39 38 41

Don't know 19 22 15 21 20 17 22 22 14 29 30 27 19 16 19 25 23 22 20 23 18

Overall do you think the coalition's military action 
in Libya is going well or badly?

Very well 2 2 5 1 1 4 1 1 3 1 4 2 2 0 2 2 2 2 2 1 2
Fairly well 38 34 47 29 41 46 29 30 41 27 35 36 32 34 36 32 33 37 31 32 35

TOTAL WELL 40 36 52 30 42 50 30 31 44 28 39 38 34 34 38 34 35 39 33 33 37
Fairly badly 29 30 26 33 32 25 34 33 31 29 21 23 32 37 31 29 31 30 28 31 30
Very badly 8 9 4 13 5 4 13 7 9 9 8 7 10 9 8 10 9 7 12 9 9

TOTAL BADLY 37 39 30 46 37 29 47 40 40 38 29 30 42 46 39 39 40 37 40 40 39
Don't know 23 25 18 25 21 20 24 29 16 35 32 32 23 19 23 28 25 24 27 27 24

From what you already know, do you think the 
Alternative Vote electoral system would make 
governments more or less stable than the present 
system?

Much more stable 3 2 4 6 2 4 4 4 2 2 4 3 3 3 3 3 3 3 3 2
A little more stable 12 8 14 25 8 14 20 14 11 12 11 13 13 13 12 11 14 10 12 16
TOTAL STABLE 15 10 18 31 10 18 24 18 13 14 15 16 16 16 15 14 17 13 15 18

Neither more nor less stable 23 19 24 31 16 23 29 25 22 22 28 23 21 23 23 28 23 22 21 25
A little less stable 19 24 19 22 24 20 15 21 17 17 19 20 19 20 18 16 19 18 23 18
Much less stable 20 32 19 2 34 21 9 22 18 13 11 21 30 22 18 18 21 22 19 16

TOTAL LESS STABLE 39 56 38 24 58 41 24 43 35 30 30 41 49 42 36 34 40 40 42 34
Don't know 22 15 19 14 16 19 23 14 30 35 27 20 15 19 26 24 19 24 23 22
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

In which, if any, of the following ways would you 
say Britain has benefited from immigration? 
(Please tick all that apply.)

Food 35 30 42 51 27 39 44 39 31 49 42 34 23 42 25 39 35 33 32 39
Culture 34 27 41 54 25 38 49 36 31 48 41 33 22 41 24 39 35 29 31 37

The economy 23 19 29 41 18 30 29 31 17 35 29 21 16 30 15 32 24 19 20 29
Sport 21 19 24 32 17 23 25 26 15 28 24 19 16 25 15 25 20 19 19 22

Other ways 14 10 16 25 10 16 19 16 12 17 17 12 10 16 10 17 14 13 11 16
Not applicable, I do not believe Britain has benefited 

from immigration in any way 40 45 34 22 48 36 30 37 43 17 27 46 54 32 50 34 41 42 42 37

Don't know 7 5 5 2 5 5 6 4 10 12 8 5 6 6 8 6 7 7 8 6

To what extent do you agree or disagree with the 
following statement?

"Immigrants who are unable to speak English or 
unwilling to integrate have created discomfort 
and disjointedness in British communities"

Strongly agree 56 67 49 37 67 52 45 57 55 38 49 60 65 51 62 51 56 59 58 49
Tend to agree 32 28 35 47 27 33 40 33 31 42 35 29 28 37 26 32 33 30 30 37

TOTAL AGREE 88 95 84 84 94 85 85 90 86 80 84 89 93 88 88 83 89 89 88 86
Neither agree nor disagree 6 3 9 7 3 8 8 6 7 8 10 5 4 7 6 9 6 6 6 4

Tend to disagree 3 1 4 4 1 4 4 2 3 5 3 3 2 3 3 4 2 2 2 6
Strongly disagree 1 1 2 3 2 2 2 1 2 1 1 2 2 2 1 3 1 1 1 2

TOTAL DISAGREE 4 2 6 7 3 6 6 3 5 6 4 5 4 5 4 7 3 3 3 8
Don't know 2 0 2 1 0 2 1 1 3 6 2 1 0 1 3 1 2 2 2 2

"British people should make more of an effort to 
welcome immigrants into their community"

Strongly agree 8 4 10 15 3 10 10 8 7 10 11 6 5 9 6 9 8 7 7 9
Tend to agree 26 23 32 36 21 32 32 29 23 37 28 24 22 31 20 26 21 27 27 36

TOTAL AGREE 34 27 42 51 24 42 42 37 30 47 39 30 27 40 26 35 29 34 34 45
Neither agree nor disagree 30 32 28 32 32 28 34 27 33 23 27 33 33 29 31 34 33 29 28 25

Tend to disagree 18 22 16 9 22 17 14 17 19 14 16 18 22 16 20 17 19 18 17 18
Strongly disagree 17 19 13 8 21 12 10 18 15 10 16 19 17 14 20 13 18 17 19 10

TOTAL DISAGREE 35 41 29 17 43 29 24 35 34 24 32 37 39 30 40 30 37 35 36 28
Don't know 2 0 1 0 0 1 1 1 2 6 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Which of the following statements best reflects 
your view?

People from other countries who come to live in 
Britain should leave behind their own cultural 

traditions and try to live like British people
41 50 36 29 50 37 33 42 40 22 32 45 54 34 51 36 43 41 45 33

There is nothing wrong with people from other 
countries who come to live in Britain continuing to 

follow their own cultural traditions
32 26 40 44 26 39 41 33 31 45 40 31 22 38 24 37 31 31 30 38

Neither 23 22 22 26 23 21 24 22 24 25 25 22 22 25 21 26 22 25 22 26
Don't know 3 1 3 1 2 3 3 3 4 8 4 2 2 3 4 2 4 3 3 3

Do you think that someone coming to live 
permanently in England from another country 
should or should not be required to learn 
English?

They should be required to learn English 93 98 91 91 98 93 91 92 94 85 90 95 97 93 93 93 94 92 94 93
They should NOT be required to learn English 3 1 5 6 1 4 5 4 3 7 5 3 1 4 3 5 3 3 3 5

Don't know 3 1 4 3 1 3 4 4 3 8 6 2 1 3 4 2 3 5 4 2

Which of these statements comes closest to your 
view?

I believe that some minority communities in Britain 
that are not integrating with the British way of life, and 

this worries me
78 90 72 76 89 74 72 79 76 61 70 81 87 77 78 72 79 76 81 72

I believe that some minority communities in Britain 
that are not integrating with the British way of life, but 

this does not worry me
14 8 18 18 8 17 20 14 14 22 18 12 9 15 12 18 12 13 12 19

I believe that all minority communities in Britain are 
integrating with the British way of life 2 0 4 2 0 3 2 2 2 4 3 2 0 2 2 4 2 2 2 2

Don't know 6 2 6 4 3 6 6 5 8 14 9 5 3 6 8 6 7 8 4 8
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Generally speaking, do you think that the issue of 
immigration has been discussed in Britain too 
much, too little or about the right amount over the 
last few years?

It has been discussed too much 11 7 15 16 8 13 15 13 10 16 15 11 7 13 9 14 11 10 10 13
It has been discussed about the right amount 20 15 24 35 14 24 25 21 19 25 25 17 16 24 13 19 20 21 18 21

It has been discussed too little 62 75 53 43 76 56 52 61 62 44 50 66 75 56 70 58 63 62 64 56
Don't know 7 2 8 6 3 7 8 5 9 15 10 6 3 7 8 9 6 7 7 9

David Cameron has delivered a speech in which 
he has claimed that some of Britain’s 
communities have become disjointed as a result 
of immigration. He has also claimed that 
immigration in Britain has been too high and is 
putting pressure on public services and society.

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements?
David Cameron is right to raise the issue of 
immigration now

Strongly agree 49 73 31 33 73 33 38 48 51 33 42 51 61 47 53 45 54 51 50 35
Tend to agree 24 21 28 29 20 27 27 26 22 24 26 26 19 25 22 28 23 23 23 26

TOTAL AGREE 73 94 59 62 93 60 65 74 73 57 68 77 80 72 75 73 77 74 73 61
Neither agree nor disagree 13 4 17 20 5 17 19 12 13 19 15 10 10 12 14 10 12 13 12 19

Tend to disagree 7 2 13 10 2 12 10 8 7 10 7 8 6 9 5 9 5 8 7 13
Strongly disagree 4 0 8 6 0 8 4 4 3 4 4 4 3 5 3 5 3 3 5 5

TOTAL DISAGREE 11 2 21 16 2 20 14 12 10 14 11 12 9 14 8 14 8 11 12 18
Don't know 3 0 3 1 1 3 2 2 4 10 5 1 1 3 3 3 3 3 3 2
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

David Cameron is trying to score political points 
before the upcoming elections by bringing up 
immigration now

Strongly agree 26 3 48 19 5 47 29 29 22 24 24 29 23 24 28 20 21 28 30 34
Tend to agree 25 16 30 37 16 30 33 26 24 31 30 25 19 27 23 29 24 24 24 31

TOTAL AGREE 51 19 78 56 21 77 62 55 46 55 54 54 42 51 51 49 45 52 54 65
Neither agree nor disagree 21 26 12 24 27 13 21 19 24 18 25 19 22 21 21 22 24 21 20 16

Tend to disagree 13 29 3 10 26 4 8 12 14 7 9 14 17 14 11 13 15 13 11 8
Strongly disagree 10 25 2 6 23 3 5 10 10 6 5 10 16 10 10 10 11 9 10 7

TOTAL DISAGREE 23 54 5 16 49 7 13 22 24 13 14 24 33 24 21 23 26 22 21 15
Don't know 5 1 4 4 2 3 4 4 6 14 6 3 3 4 6 5 5 6 6 3

The Coalition Government has announced plans 
to reduce net immigration (the difference between 
those arriving and those leaving) from hundreds 
of thousands each year to tens of thousands by 
the end of this parliament. Do you think that the 
Coalition Government will succeed or fail with 
these plans?

Succeed 16 35 6 20 30 6 11 17 16 15 18 15 17 17 15 18 18 17 15 8
Fail 60 42 75 56 48 74 64 65 55 60 57 63 59 61 59 59 57 60 61 69

Don't know 24 23 19 23 22 20 24 19 29 24 25 23 24 22 26 23 25 24 24 22
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

From what you know, do you think Oxford 
University currently awards too many, too few or 
about the right amount of places to students from 
ethnic minority backgrounds?

Too many 11 14 9 9 14 10 6 11 12 9 8 13 13 9 14 9 11 12 12 10
About the right amount 23 31 22 24 29 23 19 25 21 19 22 21 29 23 22 21 25 25 21 20

Too few 16 10 21 21 11 21 19 17 14 23 15 16 13 18 13 26 14 13 14 19
Don't know 50 45 48 46 47 46 56 47 53 49 55 51 45 49 51 45 49 51 52 51

Would you support or oppose the idea of 
universities giving applicants from socially 
disadvantaged backgrounds lower entry 
requirements than other applicants?

Support 22 15 31 27 15 32 24 24 21 19 25 24 21 22 24 22 19 25 28 18
Oppose 60 76 51 59 74 49 57 62 59 59 56 61 64 64 56 63 63 59 55 66

Don't know 17 9 19 14 11 19 20 14 20 23 20 15 15 14 21 15 19 16 17 16

Under the new tuition fees policy universities will 
be allowed to charge tuition fees of up to £6000, 
and up to £9000 if they take part in a National 
Scholarship Programme to fund places for less 
well-off students. Students will still be able to pay 
tuition fees using a student loan paid off after 
they graduate and earn over a certain wage.

Do you support or oppose this policy?
Support 35 57 22 36 53 25 28 41 29 29 36 34 37 36 33 39 35 34 35 31
Oppose 44 28 57 46 31 54 51 42 45 49 40 45 43 47 39 43 43 44 45 46

Don't know 21 15 20 18 16 22 21 17 26 22 24 21 20 17 28 18 22 23 21 23
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

English universities are currently announcing the 
amount of money they will charge under the new 
tuition fees system. The majority of universities 
are expected to charge the maximum price, 
£9000, per year, with relatively few universities 
charging lower prices. Thinking about the prices 
universities are charging, which of the following 
best reflects your view?

Universities charging tuition fees below £9000 are 
probably offering just as high quality education, but 

more efficiently, and represent good value for 
students

52 54 54 61 53 54 56 50 54 47 48 56 54 52 52 46 52 56 54 51

Universities charging tuition fees below £9000 are 
probably offering cut price, lower quality courses, and 

represent poor value for students
15 20 15 14 18 14 13 19 11 23 20 12 12 17 13 22 14 14 15 14

Don't know 32 26 31 25 29 32 31 30 35 30 32 32 35 31 34 33 34 30 31 35

At £9000 a three year university course will leave 
the average student at an English university with 
debt of £27,000, plus living costs during their time 
at university. However, graduates can normally 
expect higher salaries over the rest of their 
working lives. Thinking about the cost of 
university and graduates' earnings, which of the 
following best reflects your view?

Most graduates will still end up better off in the long 
term, as their increased earnings will outweigh the 

cost of going to university
37 57 27 38 53 30 33 42 33 29 33 40 42 39 35 40 39 38 35 33

Most graduates will end up worse off in the long term, 
as their increased earnings will be outweighed by the 

cost of going to university
42 28 52 44 30 49 47 39 44 46 48 40 36 42 41 40 40 40 45 40

Not sure 21 15 21 18 17 20 20 19 23 25 20 19 23 19 23 20 20 22 20 27
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Do you think the rises in tuition fees will or will 
not deter young people from going to university?

Will deter young people from going to university 73 60 82 76 62 81 79 70 75 72 73 74 71 75 69 72 71 71 75 75
Will not deter young people from going to university 21 34 13 19 32 14 15 23 18 19 18 20 24 20 22 24 21 21 18 19

Don't know 7 6 5 5 5 5 6 6 7 9 9 6 5 6 9 4 8 8 7 6

Do you think the rises in tuition fees will or will 
not influence young peoples' choice of course at 
university?

Will influence young peoples' choice of course at 
university 71 66 77 77 67 79 75 70 71 67 70 74 70 73 69 73 68 71 74 69

Will not influence young peoples' choice of course at 
university 17 25 13 16 24 12 14 18 17 22 16 17 18 18 17 17 18 17 17 19

Don't know 12 9 10 8 10 9 11 11 12 11 14 10 12 9 15 10 14 12 9 12

The Government have announced reforms to the 
NHS. How well, if at all, would you say you 
understand what the Government's NHS reforms 
are?

Very well 5 5 8 5 5 8 4 7 4 4 4 7 5 5 5 6 5 6 6 4
Fairly well 25 28 29 27 27 26 24 29 21 14 25 26 28 28 20 28 22 24 28 21

TOTAL WELL 30 33 37 32 32 34 28 36 25 18 29 33 33 33 25 34 27 30 34 25
Not very well 41 46 35 43 46 38 43 39 43 36 37 43 44 41 41 41 44 38 37 44

Not at all 20 15 21 20 16 22 22 17 23 23 22 20 19 18 23 16 21 21 20 22
TOTAL NOT WELL/ AT ALL 61 61 56 63 62 60 65 56 66 59 59 63 63 59 64 57 65 59 57 66

Don't know 9 6 7 5 6 7 7 8 10 23 13 4 3 7 10 9 7 11 8 8
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Fieldwork: 14th - 15th April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2735 798 881 200 857 711 618 1330 1405 331 697 935 771 1559 1176 350 889 585 673 238
Unweighted Sample 2735 779 860 214 839 702 647 1287 1448 231 671 1091 742 1803 932 385 888 557 637 268

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

7-8 Apr 14-15 
Apr

The government are currently planning to reform 
the NHS. Currently health services are 
commissioned by local Heath Trusts. Under the 
government's plans local Heath Trusts would be 
abolished, and health services would instead be 
commissioned by consortiums made up of 
groups of local GPs.
From what you have read or heard about these 
plans, do you support or oppose these 
proposals?

Strongly support 3 3 7 1 5 7 0 2 5 2 5 4 3 2 4 2 3 4 4 3 2
Tend to support 24 23 41 11 30 39 11 19 24 21 15 23 21 27 25 19 26 24 21 21 19

TOTAL SUPPORT 27 26 48 12 35 46 11 21 29 23 20 27 24 29 29 21 29 28 25 24 21
Tend to oppose 27 26 22 29 24 22 32 27 24 27 20 24 26 29 26 24 25 26 25 25 26
Strongly oppose 25 22 7 40 17 8 39 25 25 20 17 16 26 25 22 23 21 17 21 29 27

TOTAL OPPOSE 52 48 29 69 41 30 71 52 49 47 37 40 52 54 48 47 46 43 46 54 53
Don't know 21 26 23 19 24 24 17 27 22 31 43 33 24 17 22 32 25 28 29 22 26

France has recently passed a law banning people 
from concealing their faces in public places. The 
law is mainly aimed at banning Muslim women 
from wearing facial veils, such as the niqab (a veil 
covering the face) or burka (which covers the 
whole face and body)

Would you support or oppose a similar law being 
passed in Britain

Support 68 78 61 53 79 65 58 67 68 44 56 72 84 64 73 64 66 68 71 68
Oppose 20 13 26 34 12 23 29 21 19 33 27 17 11 24 15 26 20 19 18 19

Don't know 12 8 13 13 9 12 13 12 13 24 17 10 5 12 12 10 13 13 11 13
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 106 170
Male 25 to 39 281 350
Male 40 to 54 514 462

Male 55 + 385 347
Female 18 to 24 124 161
Female 25 to 39 390 347
Female 40 to 54 577 473

Female 55 + 358 424
Region

North England 637 673
Midlands 413 449

East England 233 263
London 385 350

South England 655 626
Wales 144 137

Scotland 268 238
Social Grade

AB 1023 766
C1 780 793
C2 411 574
DE 521 602

Newspaper Type
Express / Mail 567 410

Sun / Star 339 588
Mirror / Record 171 424

Guardian / Independent 188 82
FT / Times / Telegraph 219 232

Other Paper 342 315
No Paper 909 684

Political Party Identification
Labour 860 889

Conservative 767 779
Liberal Democrat 317 328

Others 177 82
None/ DK 614 656

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

http://today.yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:
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